

# Ингодинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (1849)

Воскресенье

24

ОКТАБРЯ

1954 г.

Цена 10 коп.

Усилить партийно-политическую и партийно-организационную работу в массах, правильно сочетать хозяйственную и политическую деятельность — прямая обязанность партийных организаций.

## Пятый пленум райкома КПСС

Состоялся пятый пленум райкома партии, обсудивший вопросы: 1. «Постановление бюро обкома КПСС «О недостатках и ошибках в работе Улетовского райкома КПСС». 2. «О созыве XI районной партийной конференции». 3. «Организационный вопрос».

Обсуждая первый вопрос, пленум одобрил постановление бюро обкома КПСС, в котором отмечены серьезные недостатки и ошибки в работе бюро Улетовского райкома партии и которым первый секретарь райкома КПСС т. Морозов снят с работы. Выступая в заседаниях, участники пленума отметили, что бюро обкома КПСС своевременно и совершенно правильно указало бюро райкома партии на то, что оно неправильно понимает методы партийного руководства, пытается решать хозяйственные задачи в отрыве от усиления партийно-политической и партийно-организационной работы, в результате чего политическая работа в районе оказалась запущенной, а хозяйственные задачи решаются неудовлетворительно.

На пленуме выступило 17 человек. Все выступающие резко критиковали бюро райкома и т. Морозова за допущенные недостатки и ошибки в работе и вносили конкретные, деловые предложения для быстрого устранения этих недостатков.

Секретарь парторганизации колхоза «Объединение» т. Лапин сказал:

— В допущенных недостатках повинны все члены райкома, ибо и на них лежит ответственность за состояние политической работы в районе, а не только на членах бюро.

Далее т. Лапин отметил, что в работе бюро райкома сквозил формализм, иногда решения вышестоящих партийных органов истолковывались по своему, бюро не контролировало и не организовывало выполнение своих решений. Член бюро т. Ганичева активного участия в работе не принимает, нигде с политическими докладами не выступает.

Тов. Лапин подверг критике работу партийной группы по зоне Николаевской МТС, которая больше занимается хозяйственными вопросами, чем политической работой, от масс оторвалась, с докладами секретаря райкома т. Елин перед колхозниками не выступает. Тов. Лапин признал, что и он, как секретарь партбюро, больше занимался мелкими хозяйственными делами и запустил политическую работу.

Выступая на пленуме, секретарь партбюро Николаевской МТС т. Чумаков отметил,

что массово-политической работе в МТС и колхозах уделяется мало внимания, а из-за этого и хозяйственные дела идут там не так, как надо. Он критиковал бюро райкома за плохую организацию семинаров пропагандистов, говорил о том, что тт. Морозов, Залесский, Погодаев отказались читать лекции на семинаре.

Указав на то, что партийные организации стали забывать требования сентябрьского Пленума ЦК КПСС об усилении политической работы на селе, т. Чумаков говорит, что это произошло потому, что бюро райкома направляло деятельность парторганизаций на решение только хозяйственных задач в ущерб политической работе.

Тов. Черенков, секретарь парторганизации сельхозартели «Красный боец», подверг критике бюро райкома за слабую связь с парторганизациями, за плохую постановку учебы секретарей парторганизаций.

Выступая на пленуме, начальник автобазы т. Цыб критиковал райком КПСС за несерьезный подход к делу подбора и отправки в колхозы руководящих кадров.

— Вместо того, чтобы отправить в колхозы агрономов и зоотехников, туда в отдельных случаях направляли людей, не знающих сельского хозяйства, — говорит он.

О том, что массово-политическая работа не улучшилась после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а осталась на прежнем уровне, что работа аппарата райкома не перестроилась, говорил в своем выступлении заведующий партбиблиотекой райкома партии т. Казинец.

Секретарь райкома КПСС по зоне Улетовской МТС т. Ковганко говорит:

— Требования Пленума ЦК КПСС по усилению руководства сельским хозяйством мы выполняем плохо. Повинны в этом все члены бюро. Мы только старались провести мероприятия и отчитаться, но не вникали глубоко в жизнь парторганизаций. Плохо мы сочетали политическую и хозяйственную работу, подчас требовали от секретарей парторганизаций отчета за хозяйственные дела и не спрашивали о политической работе, не учили секретарей практике партийной работы, не воспитывали их. Аппарат райкома КПСС не сочетал свою работу с инструкторскими группами, действовал помимо их. Формально подходили мы и к решению вопросов на бюро райкома.

О неправильном стиле ру-

ководства сельским хозяйством со стороны райкома и его бюро, о поверхностном подходе к подбору руководящих колхозных кадров, о слабой политической и организационной работе на селе говорил на пленуме директор Улетовской МТС т. Власенко.

— Многие секретари парторганизаций, — говорит зав. отделом пропаганды райкома КПСС т. Балуйев, — проявляли недооценку массово-политической работы. Даже после того, как бюро заслушало отчеты о работе секретарей парторганизаций колхозов «Победа» и «Новая жизнь партизан» тт. Коновалова и Иванова, положение там не улучшилось, недостатки, на которые указывалось, не были ликвидированы.

Далее т. Балуйев отметил, что семинары с агитаторами проводятся редко, их работой руководят на местах плохо, и агитационная работа оказалась запущенной, а где она и ведется, то носит просветительный характер, не увязывается с хозяйственными задачами. Тов. Балуйев также сказал, что с чтением политических докладов дело обстоит плохо, т. Морозов не руководил докладчиками, не спрашивал с них, в результате докладчики тт. Сизых, Залесский, Ганичева, Колесников, Погодаев, Елин с политическими докладами выступают редко.

Секретарь райкома КПСС т. Ларин, выступая на пленуме, указал, что недостатки и ошибки в работе бюро явились следствием низкого уровня критики и самокритики, миренческого отношения к недостаткам в работе парторганизаций. Бюро райкома не показывало примера, как надо развивать критику, не критически оценивало положение дел, в результате получился застой в работе, перестройка партийного аппарата прошла формально, уровень политической работы снизился, стали работать вообще хуже, чем работали до сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

На пленуме выступили также товарищи Калашников, Киреев, Ганичева, Гомзарь, Кузьмин, Морозов, Залесский.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, направленное на быстрое устранение всех недостатков в работе районной партийной организации и бюро райкома КПСС.

Пленум решил созвать очередную XI районную партконференцию 27 ноября 1954 г.

Пленум вывел из состава райкома и бюро райкома т. Морозова.

## Больше хлеба Родине

### Колхозы продают хлеб государству

Неплохой урожай зерновых культур вырастили в этом году в колхозе «Победа», особенно хороший намолот был в полеводческой бригаде № 3. Сразу же, как только хлеб стал прибывать на центральный ток, правление колхоза организовало очистку и сушку зерна и приступило к сдаче хлеба государству.

Сейчас сельхозартель закончила хлебосдачу, рассчиталась по предъявленному счету за работу МТС и приступила к продаже хлеба госу-

дарству по закупочным ценам. Уже продано государству около трех тысяч центнеров зерна.

Выполнив план хлебозаготовок, колхозы «Объединение», имени Чапаева, «Путь к коммунизму», «Новая жизнь партизан» и некоторые другие продают хлеб государству. В этих сельхозартелях с каждым днем усиливается работа на токах. Колхозники борются за быстрейшую очистку всего зерна и засынку семян.

Т. КОВАЛЕВА.

### Сдерживают хлебосдачу

Вот уже 10 дней колхоз имени братьев Сущих и Бургуловых не участвует в хлебосдаче, хотя должен государству еще много центнеров зерна. Несмотря на наличие в колхозе механизированного тока, зерно очищается плохо, пропускается только через одну машину «ОС-3», а такое зерно не пригодно для сдачи государству. Правление колхоза и его председатель т. Сущих не пытаются улучшить работу по очистке хлеба на центральном току, не заботятся о том, чтобы в ближайшее время выполнить план хлебозаготовок.

Сдерживают сдачу хлеба государству и в сельхозартели имени Молотова (председатель т. Ардашева). Плохая очистка зерна на токах тормозит выполнение плана хлебозаготовок. Хлеб на заготовительный пункт этим колхозом отправляется плохо очищенным, видимо, руководители артели рассчитывают на снисхождение лаборантов. Но работники Ингодинского заготовительного пункта очень

строги. Они не принимают зерно, несоответствующее требуемой кондиции, и вот уже пять автомашин с хлебом вернулись обратно. За бесполезный прогон этих автомашин колхоз оштрафован на две тысячи рублей.

Очень плохо обстоит дело со сдачей хлеба государству в колхозе имени Сталина (председатель т. Моисеев). Чтобы рассчитаться с государством, колхозу надо вывезти на заготовительный пункт свыше 1.500 центнеров зерна. Здесь хлебосдачу задерживается медленной очисткой зерна. Кроме двух зернопульта, которые работают с большими переборами, на токах колхоза нет ни одной сложной зерноочистительной машины, а дирекция Улетовской МТС не обеспечивает ими колхоз. Чувствуя за собой большую вину, директор МТС т. Власенко не требует от правления сельхозартели быстрого расчета за работу МТС.

В. СИЗЫХ,  
уполномоченный Министерства заготовок по Улетовскому району.



Москва. Павильон «Дальний Восток» ВСХВ.

НА СНИМКЕ: в зале Якутской АССР студент 4 курса сельскохозяйственной Академии им. Тимирязева якут Михаил Степанов рассказывает экскурсантам ВСХВ из Белоруссии о богатствах своей республики.

Фото Г. Дроздова.

Прессклише ТАСС.

## Скоту сытую и теплую зимовку

### Идет подготовка к зиме

В сентябре правление сельхозартели имени Ленина выделило строительную бригаду для подготовки животноводческих помещений к зиме.

Сейчас плотники строительной бригады под руководством Арсения Воронина заканчивают ремонт скотных дворов и кормушек, а плотник т.

Шестаков ведет ремонт на коневодческой ферме.

Развернулась подготовка к зиме и на овцеводческой ферме. Плотники Воронин Кирилл и Соломин Николай совместно с работниками Читинского кожевенного завода заканчивают строительство ягнятника.

Л. ЩЕРБИНИН.

### На фермах доронинского колхоза

Работники молочно-товарной фермы колхоза имени братьев Суших и Бургуловых готовятся к зимовке скота. Правление сельхозартели выделило в помощь им трех плотников. Сейчас уже отремонтированы все скотные дворы, многие из них очищены от навоза, большинство примитивных коровников перекрыто соломой.

Неплохо организована подвозка сена и зеленки к ферме.

Однако рано говорить о том, что доронинская молочно-товарная ферма полностью под-

готовилась к зиме. Здесь еще в некоторых скотных дворах лежит навоз, не перекрыто соломой два сарая, да и соломы нет на ферме, потому что помощник заведующего фермами т. Прокопьев не организовал подвозку ее к ферме.

Нетерпимое положение создается на овцеводческой ферме. Здесь до сих пор не приступили к ремонту кошар, а зима не за горами.

Г. ШЕЛЭПУГИН.

### Животноводческие помещения отремонтированы

В этом году колхозники сельхозартели «Красный боец» гораздо серьезнее отнеслись к подготовке животноводческих помещений к зиме. Они построили типовой свинарник на 130 голов, типовой птичник на 100 голов.

Сейчас идет подготовка помещений для крупного рогатого скота. На молочно-товарной ферме, которой заведует Г. Сукач, уже закончен ремонт скотных дворов, все сарая для коров утеплены. Полностью отремонтирован типовой телятник на 70 голов. Большую помощь работникам МТФ в подготовке к зиме оказали три плотника из

строительной бригады т. Солдатова.

Идет подготовка к зиме и на другой животноводческой ферме (заведующий т. Орлов). Здесь находится только яловый скот. Помещения для него отремонтированы, дворы загорожены.

Однако обеспечение ферм кормами ведется неудовлетворительно. Сена, зеленки и соломы подвезено очень мало, всего лишь на 10 процентов к потребности. Есть и другие неполадки в подготовке работников МТФ к зиме.

П. СОЮЗОВ,  
председатель колхоза  
«Красный боец».

### Беззаботное отношение к делу

Старчев Василий является штатным заготовителем при Николаевском сельпо. Однако к своей работе т. Старчев относится плохо, как говорят, спустя рукава. Он не интересуется выполнением плана заготовок, не организовывает вовремя отгрузку продуктов, заготовленных магазинами. Например, в с. Танге два магазина Николаевского сельпо заготовили 400 кур. Продолжительный период времени все куры находились в небольшом помещении на территории магазина. Там они дрались, выклевали друг другу глаза, уже несколько

кур пало. Однако заготовитель В. Старчев и председатель Николаевского сельпо М. Сизиков не позаботились о своевременной отгрузке кур на заготовительный пункт в с. Николаевское.

Около четырех тысяч штук яиц заготовлено магазинами, но и их не могут вывезти с поля.

Работники Николаевского заготовительного пункта должны в ближайшие дни организовать отгрузку всех продуктов, заготовленных магазинами.

А. ПИСАРЕНКО,  
продавец сельмага № 3, с. Танга.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось, что председатель Ново-Салийского сельского Совета т. Болдырев, председатель колхоза имени Ворошилова т. Титов и счетовод колхоза т. Коновалов в разгар полевых работ занимались пьянкой.

Письмо это обсуждалось на

бюро райкома КПСС. На председателя сельского Совета коммуниста т. Болдырева наложено партийное взыскание, материал на тт. Титова и Коновалова передан для обсуждения в первичную партийную организацию колхоза имени Ворошилова.



\*\*\*  
Корейская Народно-Демократическая Республика. Механизаторы Пхеньянской МТС за обработкой гаюляновых полей.  
Фото агентства Синьхуа.  
\*\*\*

## Тайвань — неотъемлемая часть Китайской Народной Республики

(С П Р А В К А)

Выступая 11 августа этого года на заседании Центрального народного правительственного совета, премьер Государственного Административного совета и министр иностранных дел КНР Чжоу Энь-лай заявил о том, что Тайвань является неотъемлемой китайской территорией. «Освобождение Тайваня, — сказал Чжоу Энь-лай, — является почетной исторической задачей китайского народа».

Тайвань — самый большой остров Китая. Его площадь — 35.759 квадратных километров. Остров отделен от континентальной части Китая проливом, ширина которого в наиболее узкой части составляет 150 километров.

Две трети поверхности Тайваня занимают горы. Благоприятные природные условия способствуют развитию на острове земледелия и лесного хозяйства. Крестьяне Тайваня выращивают рис, который здесь собирают два раза в год, сахарный тростник, бананы, ананасы, цитрусовые, чай.

Остров богат ископаемыми. В его недрах есть золото, медь, железо, уголь, сера, нефть.

Население острова составляет свыше 7 миллионов человек. Более 90 процентов из них — китайцы, переселившиеся на остров много веков тому назад из провинций Фуцзянь и Гуандун.

60 лет назад, после японо-китайской войны, закончившейся поражением отсталого Китая, Тайвань был оккупирован Японией.

Жители острова никогда не мирились со своей участью, вела активную борьбу против захватчиков. За пятьдесят лет, прошедших с начала оккупации острова, здесь двадцать раз вспыхивали восстания против японского господства.

После разгрома милитаристской Японии Тайвань был возвращен Китаю. Когда в 1949 году долготелая борьба великого китайского народа за свое освобождение завершилась славной победой и гоминдановская клика была выброшена с континента, она укрепила на Тайване под

защитой американских империалистов.

Чанкайшистская клика еще до этого фактически продала Тайвань американским монополиям, которые прибрали к своим рукам всю экономику острова. Американские капиталисты установили свой полный контроль над добычей нефти, угля, золота, серы, вольфрама и сурьмы.

Население Тайваня находится в бедственном положении. С июня 1949 года по июнь 1953 года цены на Тайване возросли в среднем в шесть раз. Сумма различных налогов и сборов, взимаемых с населения, за последние четыре года увеличилась в двадцать три раза. Жизненный уровень рабочих и крестьян понижается с каждым годом.

Американская военщина превратила Тайвань в военный плацдарм для нападения на народный Китай, в рассадник шпионов и диверсантов, засылаемых в Китай.

Американские империалисты открыто говорят, для чего им необходим Тайвань. Так, один из представителей воинствующих кругов США — генерал Макартур заявил в августе 1950 года, что США считают Тайвань «центром» американского фронта на Тихом океане, «нетонущим авианосцем» и что США должны держать контроль над Тайванем, чтобы иметь возможность обеспечить «господство своей авиации над всеми азиатскими портами от Владивостока до Сингапура».

Успешное окончание Женевского совещания министров иностранных дел способствовало ослаблению международной напряженности на Дальнем Востоке. Однако это ослабление идет вразрез с намерениями американских противников мира. Они усиливают свои происки в Юго-Восточной Азии. В агрессивных замыслах американской военщины немаловажное место занимает прожаренная клика Чан Кай-ши, с которой правящие круги США решили заключить «пакт о взаимной обороне». Эта мера нужна США для того, чтобы создать видимость «законного» захвата Тайваня.

Усиленная военную помощь клике Чан Кай-ши, американ-

ские реакционеры подстрекают эту клику на провокационные действия против народного Китая, на пиратский захват торговых судов различных стран. По неполным данным, с июня 1950 года по февраль 1954 года американские самолеты 7.632 раза нарушили воздушные границы Китая. Американские военные корабли 336 раз вторгались в территориальные воды Китая.

Китайский народ всегда решительно выступал против незаконного захвата его территории. «...Продолжая оккупировать Тайвань, обеспечивать защиту предательской группе Чан Кай-ши и осуществлять вооруженную интервенцию, агрессивные круги США, — заявил Чжоу Энь-лай, — не только нарушают нашу территориальную целостность и суверенитет и вмешиваются в наши внутренние дела, но также увеличивают угрозу войны на Дальнем Востоке и усиливают международную напряженность, мешая таким образом Китаю и другим странам пользоваться благами мира». Чжоу Энь-лай подчеркнул, что «борьба китайского народа за освобождение Тайваня — это борьба в защиту всеобщего мира».

Заявление Чжоу Энь-лая о необходимости освобождения Тайваня нашло горячую поддержку среди широких масс китайского народа.

Демократические партии и народные организации Китая в совместной декларации указали, что китайский народ ни при каких обстоятельствах не потерпит оккупации Тайваня агрессивными силами Соединенных Штатов Америки и что китайский народ полон решимости освободить Тайвань.

Справедливое требование китайского народа поддерживают все миролюбивые народы земного шара.

Редактор И. КРЫЛОВ.

Буянов Александр Сергеевич, проживающий в с. Улетах, ул. Кирова, 45, возбудил дело о расторжении брака с Буяновой Татьяной Семеновной, проживающей в поселке Кадала, Читинской области.  
Дело будет слушаться в народном суде Улетовского района.